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Na Základní škole Tomáš Šobra v Písku zaštiťuje preventivní aktivity školní poradenské centrum (školní metodik prevence, výchovný poradce, školní psycholog, speciální pedagog). 

Školní metodik prevence každý školní rok aktualizuje minimální preventivní program, kde jsou uvedeny priority školy v rámci prevence a konkrétní aktivity, které škola pro žáky zajišťuje v rámci prevence rizikového chování. Minimální preventivní program je přílohou tohoto dokumentu. 

Hlavní typy rizikového chování, na které se současná praxe školské prevence zaměřuje, jsou následující (Primární prevence rizikového chování ve školství, kolektiv autorů, 2010): 

a) Záškoláctví 
Za záškoláctví („chození za školu“) je považována neomluvená nepřítomnost žáka základní či střední školy ve škole. Jedná se o přestupek žáka, který úmyslně zanedbává školní docházku. Je chápáno jako porušení školního řádu, zároveň však jde též o provinění proti školskému zákonu, který obsahuje ustanovení o povinné školní docházce. Nezřídka je spojeno s dalšími typy rizikového chování, které mají neblahý vliv na osobnostní vývoj jedince. Prevence záškoláctví je součástí školního řádu, školní docházku eviduje třídní učitel a v případě podezření na záškoláctví se obrací na zákonného zástupce nezletilého žáka nebo může požádat o spolupráci věcně příslušný správní orgán. Prevence záškoláctví, způsob omlouvání nepřítomnosti žáků, řešení neomluvené nepřítomnosti a postup zúčastněných subjektů je ošetřen Metodickým pokynem MŠMT „K jednotnému postupu při uvolňování a omlouvání žáků z vyučování, prevenci a postihu záškoláctví“ vydaným pod č.j. 10 194/2002 – 14. 

b) Šikana a extrémní projevy agrese 
Do této kategorie řadíme jakékoli extrémní formy agresívního chování namířeného proti druhé osobě (např. fyzické napadení s následkem ublížení na zdraví atd.), proti sobě (sebepoškozování, sebetrýznění, suicidální chování atd.) nebo proti věcem (vandalismus ve smyslu poškozování např. školního majetku, zařízení při sportovních utkáních, sprejerství atd.). Z tohoto hlediska je šikana pouze jedním z mnoha různých podob extrémně agresívního chování. 

Hranici pro označení „extrémní projevy agresívního chování“ přitom chápeme tak, že má takové chování za následek prokazatelnou psychologickou, fyzickou nebo materiální škodu či újmu. V tomto smyslu pak do tohoto velmi širokého konceptu samozřejmě spadají jakékoli projevy chování, které mají za následek dopad na zdraví či majetek a také sebepoškozování v jakémkoli smyslu slova. 

c) Rizikové sporty a rizikové chování v dopravě 
Je relativně nová forma rizikového chování (z hlediska masového rozšíření). Obecně jej definujeme jako záměrné vystavování sebe nebo druhých nepřiměřeně vysokému riziku újmy na zdraví nebo dokonce přímého ohrožení života v rámci sportovní činnosti nebo v dopravě. Řadíme sem např. tajné závody aut přímo za plného provozu, záměrné ježdění pod vlivem psychoaktivních látek atd. Z hlediska sportu pak jde např. o aktivity jednoznačně a vědomě překračující fyzické síly a možnosti aktéra či aktérů (např. nekvalitně připravené raftové sjezdy divokých řek bez potřebného vybavení a zkušeností), vystavování se nepřiměřenému riziku při sportu (např. snowboarding v lavinových polích nebo extrémní sjezdy horských kol v nebezpečném terénu bez ochranných pomůcek atd.). Riziko přitom v duchu předchozího nechápeme pouze jako záměrné vystavování sebe sama nepřiměřenému riziku, ale současně ohrožování dalších osob a poškozování svého i cizího majetku a vybavení. 

d) Rasismus a xenofobie 
Obecně soubor projevů směřujících k potlačení zájmů a práv menšin, které pro potřeby prevence třídíme do obou uvedených kategorií, tedy zastávání rasové nerovnocennosti v jakémkoli smyslu slova, podporování rasové nesnášenlivosti a netoleranci vůči menšinám a odlišnostem. 

e) Negativní působení sekt 
I přes diskusi o tom, jaká kritéria jsou pro definici sekty přijatelná, či nikoli, chápeme z hlediska prevence tuto oblast jako soubor psychologických, sociálních, ekonomických a dalších důsledků působení sekty. Sektou v tomto kontextu rozumíme pro naši potřebu určitou ohraničenou sociální skupinu, jejíž členové sdílí ideologický koncept, jehož prostřednictvím se skupina vymezuje vůči svému okolí, přičemž dochází k postupné sociální izolaci, manipulaci a dalším extrémním zásahům do soukromí participujících osob. Z hlediska prevence je zde opět klíčová oblast důsledků pro duševní a somatické zdraví, sociální postavení, ekonomickou oblast, ojediněle též trestněprávní důsledky (nabádání či podpora trestné činnosti páchané v zájmu sekty). 

f) Sexuální rizikové chování 
Považujeme za soubor behaviorálních projevů doprovázejících sexuální aktivity a vykazujících prokazatelný nárůst zdravotních, sociálních a dalších typů rizik. Může se přitom jednat o relativně v populaci frekventované fenomény (např. nechráněný pohlavní styk při náhodné známosti, výrazně promiskuitní chování, rizikové sexuální praktiky např. v nevhodných hygienických podmínkách atd.). Patří sem také fenomény kombinující více typů rizikových projevů, jako např. kombinace užívání návykových látek a rizikového sexu, sexuální zneužívání ve všech jeho formách atd. Zařazujeme sem také různé nové trendy přinášející zvýšené riziko i jiných než pouze zdravotních dopadů, jako je např. zveřejňování intimních fotografií na internetu či jejich zasílání mobilním telefonem, ev. nahrávání na video se zvýšeným rizikem zneužití takového materiálu. 

g) Prevence v adiktologii 
Za primární prevenci užívání návykových látek považujeme takové aktivity a programy, které jsou úzce zaměřeny právě na oblast užívání a uživatelů návykových látek a rizika s tím spojená. 

h) Spektrum poruch příjmu potravy 
Tuto skupinu chápeme v souladu se současným pojetím zdravotní prevence jako poruchy způsobené rizikovými vzorci chování ve vztahu k příjmu potravy založeném většinou na negativním sebehodnocení odvozeném od zkresleného vnímání vlastního těla s důsledky jak výrazné podváhy, tak výrazné nadváhy a jejich dalších komplikací zdravotních, sociálních a psychologických. Současně je nutné tuto oblast chápat v širším kontextu potřeb zdravého, vyváženého životního stylu a životosprávy od raného dětství zvláště u rizikového jedince a jeho rodiny na pozadí společenského přístupu k problematice (tlaku k extrémním, pro mnohé nedostižným „virtuálním“ ideálům krásy). 

i) Okruh poruch a problémů spojených se syndromem týraného, zanedbávaného a zneužívaného 
    dítěte 
Do této skupiny řadíme veškeré projevy spojené s následky týrání, zanedbávání či zneužívání (jako jsou např. deprivační projevy, výchovné problémy, adaptační problémy, zdravotní a psychické následky atd.). 

Školní program prevence a řešení šikany: Strategie předcházení šikany a dalším projevům rizikového chování
Školní program prevence šikany vychází z Metodického pokynu ministra školství, mládeže a tělovýchovy k prevenci a řešení šikanování mezi žáky škol a školských zařízení č. j. 24 246/2008-6 a je součástí dokumentu Strategie předcházení šikany a dalším projevům rizikového chování. Je vypracován v souladu s platným zněním Školního řádu.

 Cíl programu
· vybudování školy jako bezpečného, respektujícího a spolupracujícího prostředí 

· co nejčasnější odhalení a účinné řešení a vyřešení případného šikanování a jeho zárodků

· podpora pozitivních vzájemných vztahů mezi žáky navzájem a mezi žáky a učiteli jako základ prevence šikanování a násilí

· podpora solidarity a tolerance

· podpora vědomí sounáležitosti všech žáků a pracovníků školy

· vytváření podmínek pro zapojení všech žáků do aktivit třídy a školy 

· rozvoj spolupráce mezi žáky a jejich vzájemného respektu

· rozvíjení jednání všech zúčastněných v souladu s právními normami a s důrazem na právní odpovědnost jedince
Odpovědnost školy
Bezpečnost a ochrana zdraví ve školách a školských zařízeních

V souladu s ustanovením § 29 zákona č. 561/2004 Sb. (školského zákona). Škola je povinna zajišťovat bezpečnost a ochranu zdraví žáků v průběhu všech vzdělávacích a souvisejících aktivit, má jednoznačnou odpovědnost za žáky, a současně vytvářet podmínky pro jejich zdravý vývoj a pro předcházení vzniku rizikového chování (sociálně patologických jevů). Z tohoto důvodu musí pedagogický pracovník šikanování mezi žáky předcházet, neprodleně řešit jeho případné projevy a každé jeho oběti poskytnout okamžitou pomoc. Z hlediska trestního zákona může šikanování žáků naplňovat skutkovou podstatu trestných činů či provinění (dále jen trestných činů)

1 vydírání (§ 235),

2 ublížení na zdraví (§ 221-224),
3 útisku (§ 237),

4 omezování osobní svobody (§ 213),
5 loupeže (§ 234),

6 znásilnění (§ 241),

7 násilí proti skupině obyvatelů a proti jednotlivci (zvláště § 197a),
8 poškozování cizí věci (§ 257)
9 kuplířství (§ 204), a další
Pedagogický pracovník, kterému bude znám případ šikanování a nepřijme v tomto ohledu žádné opatření, se vystavuje riziku trestního postihu pro neoznámení, případně nepřekažení trestného činu dle §168, 167 trestního zákona.

 Odpovědnost za plnění programu
· tvorba a realizace programu - všichni pedagogičtí pracovníci

· celková realizace a hodnocení programu v kontextu práce školy – ředitel školy

· koordinace programu – ŠMP, VP
Školní metodik prevence (ŠMP)

· spoluvytváření Školního programu proti šikanování, podílí se na jeho realizaci

· komunikace s učiteli v oblasti primární prevence

· podání podnětů k možné nápravě v případě vzniklého problému

· předávání informací týkajících se diagnostiky a řešení šikany

· spolupráce se specializovanými institucemi a organizacemi

· doplňování školní knihovny o literaturu z oblasti sociálně patologických jevů (šikanování, násilného chování… ) 
Výchovný poradce (VP)

· těsná spolupráce se školním metodikem prevence

· v případě odhalení šikanování návrh opatření, svolání výchovné komise, vedení individuálních konzultací se žáky a rodiči

· informace o možnostech odborné péče a další pomoci

· jednání s OSPOD
· případná konzultace problému s odbornými pracovišti 

Pedagogové (třídní i netřídní učitelé, asistenti pedagoga)
· rozvoj kompetencí žáků v oblasti sociálních dovedností v rámci výuky
· odhalování šikany a vyšetřování počáteční šikany

· třídní učitelé  - trvalý kontakt s rodiči žáků své třídy prostřednictvím třídních schůzek, osobních setkání, telefonického kontaktu, apod.

· důsledné a systematické vedení žáků k osvojování norem mezilidských vztahů založených na demokratických principech, respektujících identitu a individualitu

· rozvíjení pozitivních mezilidských vztahů a úcty ke způsobu životu druhého člověka vnímání vztahů mezi žáky a atmosféry v třídních kolektivech
· proškolení žáků a seznámení s Krizovým plánem v rámci třídnických hodin
· vzor chování a morálních vlastností pro žáky 

Ředitel školy
· personální a organizační opatření vedoucí k soustavnému zlepšování vzájemného soužití ve škole

· monitorování kontextu celé školy v dané oblasti 
· v případě potřeby svolání výchovné komise za účasti rodičů, pedagogů, pracovníků OSPOD, Policie ČR, apod. 
· odpovědnost za systémové aktivity školy v oblasti prevence sociálně patologických jevů, šikanování a násilí 
· zajištění vzdělávání pracovníků školy v problematice sociálně patologických jevů v akreditovaných kurzech
Zástupkyně ředitele školy  
· zajištění dohledu pedagogických pracovníků nad žáky ve škole před vyučováním, o přestávkách i mezi vyučovacími hodinami - v souladu s pracovním řádem 

· zajištění, aby žáci i pedagogičtí pracovníci byli seznámeni s programem prevence, řešením šikany a proškoleni v oblasti sociálně patologických jevů
· poskytnutí podrobného metodického postupu vydaného MŠMT na vyžádání všem pracovníkům školy 

Školní psycholog / psycholožka

· následná psychologická intervence
· prevence u jednotlivých žáků dle potřeby
Všichni pracovníci školy

· okamžité ohlášení (i domnělé) šikany ŠMP a vedení školy  

· monitorování případných projevů šikany a jejich včasné podchycení

 Charakteristika šikanování
Šikana je jen jedním z projevů sociálně patologických jevů ve společnosti. 
   Pro přiblížení takového jednání rozlišujeme následující typy šikany: 
      „Přímá šikana je velmi rozmanitá. Spočívá zejména:

- v násilí všeho druhu: působení bolesti bitím, kopáním, bodáním, pálením atd., ponižující tělesné manipulaci obnažováním, nucením sníst nebo vypít něco odporného, poškozování a braní osobních věci, oblečení, školních potřeb, jídla, peněz atd., tedy chování, jež zákon označuje a trestá jako loupež

- ve slovním napadání nadávkami, posměchem, urážením postiženého a jeho rodiny

- v zotročování, kdy je postižený hrozbami nebo bitím donucen konat něco ponižujícího nebo zakázaného, např. posluhovat svým „pánům“, ukrást pro ně něco v obchodě, nebo dokonce pro jejich zábavu zkopat jiného žáka.

      Nepřímá šikana spočívá v sociální izolaci spolužáka, kterého druzí neberou na vědomí, se kterým se nemluví, je vylučován z činností skupiny atd. Tato forma, používaná častěji dívkami, je někdy trýznivější než přímá šikana. Dítě se zoufale snaží zavděčit se a přizpůsobit se, může např. začít zlobit a lajdat, jen aby tak projevilo solidaritu se „stádem“ a zavděčilo se, ale jen se víc zesměšňuje a v očích třídy ztrácí prestiž. 

     Nepřímá šikana se často kombinuje s přímou. Začátek může být jak v přímé, tak v nepřímé variantě. Dítětem, kterému se začne otevřeně ubližovat, se zákonitě začne postupně i pohrdat a bude v kolektivu izolované, a naopak izolované dítě je vždycky v nebezpečí, že přijdou nadávky a nakonec i ty kopance, ne-li něco surovějšího.

      Třídní šikana těžce ubližuje jednotlivci, ale také kazí vztahy v celé skupině, kterou je školní třída. Podepisuje se nejvíce na osobnosti postiženého dítěte a agresorů, ale ovlivňuje i nedobrovolné svědky, kteří mohou toto dění pozorovat přímo v učebně, příp. i za přítomnosti pedagoga. I když většina těchto případů se odehrává bez přítomnosti učitele nebo jiného pracovníka
   Šikana je také různě škálována. Přechod od „neškodných“ posměšků k násilnému chování může mít plynulý přechod, takže může být nejednoznačné, zda se vůbec již o znaky šikany jedná. Důležitým ukazatelem je, že šikanovaný je oproti útočníkovi slabší a nedokáže mu oplácet jeho chování stejnou měrou. Jak závažná je šikana v daném konkrétním případě, se asi nedá přesně určit nebo změřit. Měli bychom se ale snažit alespoň odhadnout vážnost situace a dle toho volit intervenci. Čím je šikana závažnější, tím rychleji by se mělo do situace vkročit a tím větší a dlouhodobější bude nejspíš potřeba pomoc. 

     Problematika šikany nemine snad žádný kolektiv a děti v období staršího školního věku už vůbec ne. Odborníci tento fakt zkoumají a vědí, že mu mají v oblasti primární prevence věnovat dostatečnou pozornost. V každé třídě by se o tomto problému mělo mluvit, a to opět ideálně ještě před tím, než se přímý problém se šikanou vyskytne. 

Charakteristika šikany
· jakékoliv chování, jehož záměrem je ublížit, ohrozit nebo zastrašovat jednotlivce nebo skupinu osob

· cílené a opakované fyzické a/nebo psychické útoky jednotlivce nebo skupiny osob vůči jedinci či skupině, kteří se neumí nebo nemohou bránit

· fyzické útoky v podobě bití, vydírání, loupeží, poškozování věcí (fyzická šikana)
· slovní útoky v podobě nadávek, pomluv, vyhrožování či ponižování (verbální šikana)
· smíšená šikana = kombinace fyzické a verbální šikany

· sexuální obtěžování, zneužívání

· kyberšikana - útoky pomocí e-mailů, sms zpráv, vyvěšování urážlivých materiálů na internetové stránky a sociální sítě, apod. 

· nepřímá podoba šikany - demonstrativní přehlížení a ignorování žáka či žáků třídní nebo jinou skupinou spolužáků 

· závažnost, dlouhodobosti, často celoživotní následky na duševní a tělesné zdraví oběti.

 Šikana = každé chování, které splňuje tyto znaky:

· je cílené vůči jedinci nebo skupině
· je obvykle opakované, často dlouhodobé

· jeho záměrem je oběti ohrozit, ponížit či zastrašit

· oběť se mu neumí bránit a dlouhodobě trpí

Příklady přímých znaků šikany:

· soustavné posměšné poznámky, nadávky, hrubé žerty, hanlivá přezdívka na adresu určitého žáka; tento žák toto chování těžko snáší a trpí tím
· jednostranné vyžadování věcných či peněžních darů
· jeden žák vystupuje vůči druhému v roli „sluhy“ či „otroka“
· často opakované pošťuchování, strkání, údery, poškozování věcí, které žák neoplácí
· na žáka je vyvíjen nátlak k vykonávání nemorálních až trestných činů

Příklady nepřímých znaků šikany:

· žák (potenciálně šikanovaný) se o přestávkách zdržuje stranou od ostatních, nemá kamarády
· žák tráví přestávky v bezpečné blízkosti učitelů nebo mimo třídu

· vymýšlí si záminky, aby nemusel být ve třídě
· je nejistý a ustrašený

· jeho prospěch se nevysvětlitelně zhoršuje, nesoustředí se na učení
· má často poškozené nebo rozházené věci, často se mu „záhadně“ ztrácí

· při týmových sportech bývá zvolen mezi posledními, působí smutně, stísněně, často chybí z nejasných důvodů, nevolnost, bolení hlavy

 Krizový plán pro případ vzniklé šikany
a) situace, kdy škola zvládne situaci řešit vlastními silami - počáteční stádia šikanování a rámcový třídní program pro řešení zárodečného stádia šikanování.

Postup pedagogického pracovníka, který má podezření na šikanování
1 Konfrontuje svá pozorování s dalšími kolegy

2 Co nejdříve oznámí své podezření vedení školy, VP, ŠMP a konzultuje další postup

3 V soukromí vyslechne spolu s ŠMP více nezaujatých svědků případně konfrontuje svědky mezi sebou. Zaměří se hlavně na následující otázky: Kdo je obětí, popřípadě kolik obětí je? Kdo je agresorem, kolik agresorů je? Kdo z nich je iniciátor, kdo aktivní účastník šikanování, kdo je obětí a kdo agresorem? Co, kdy, kde a jak dělali agresoři obětem? K jak závažným agresivním a manipulativním projevům došlo? Jak dlouho šikana trvá?
4 Ve spolupráci se ŠMP se spojí s rodiči případné nezletilé oběti, konzultuje s nimi výskyt nepřímých znaků šikany. Požádá je o pomoc a spolupráci.
5 Vyslechne spolu se ŠMP oběť – citlivě, diskrétně, zaručí bezpečí a důvěrnost informací.
6 Zajistí ochranu oběti šikany.
7 Vyslechne v součinnosti se ŠMP agresory, případně konfrontuje agresory mezi sebou. Snaží se najít nejslabší článek, dovést agresory k přiznání či vzájemnému obvinění.
8 Požádá VP nebo vedení školy o svolání výchovné komise, která na základě shromážděných informací posoudí, zde se jedná o šikanu a jaký je stupeň její závažnosti a navrhne další postup v práci s obětí i agresorem i se třídou jako celkem.
9 U nezletilého agresora, obeznámí jeho rodiče s danou situací, sdělí jim navrhovaná opatření a požádá je o spolupráci. 
10 Při odmítnutí spolupráce s rodiči agresora, zváží oznámení na Policii ČR a orgánu sociálně právní ochrany dítěte. 
11 Rodiče oběti seznámí se situací, domluví se na opatřeních k nápravě vzniklé situace.
12 Vysvětlí nebezpečí a důsledky šikany ve třídě, oznámí potrestání viníků. Třídu nadále pozorně sleduje a konzultuje postup se ŠMP.
13 V případě, že šikanování oznámí rodiče, pracuje TU nebo ŠMP obdobně podle výše uvedených pravidel.
14 Pokud rodiče informují školu o podezření na šikanování, je za odborné vyšetření záležitosti zodpovědný ředitel školy
15 Při nápravě šikanování je zajištěna spolupráce vedení školy, ŠMP, výchovného poradce a dalších pedagogických pracovníků s rodinou jak oběti, tak agresora. 
16 Při jednání s rodiči dbají pedagogičtí pracovníci na taktní přístup a zejména na zachování důvěrnosti informací.

b) Situace, kdy škola potřebuje pomoc „zvenčí“ a je nezbytná její součinnost se specializovanými institucemi a Policií ČR (případy pokročilé a nestandardní šikany, výbuch násilí vůči oběti šikany)
Dojde-li k závažnějšímu případu šikanování nebo při podezření, že šikanování naplnilo skutkovou podstatu trestného činu (provinění), oznámí ředitel školy neprodleně tuto skutečnost Policii ČR a OSPOD.
      c) S krizovým plánem jsou vždy na začátku školního roku seznámeni  žáci a jejich  zákonní zástupci  - to zajistí třídní učitel v rámci třídnických hodin.          
Spolupráce školy s dalšími institucemi
· školství - PPP, SVP, SPC 

· zdravotnictví – obvodní, dětští a odborní lékaři, zařízení, která poskytují odbornou poradenskou a terapeutickou péči 
· sociální péče – OSPOD, oddělení sociální prevence

Následná výchovná opatření
· následná práce s obětí (event. zprostředkování odborné péče) – TU, ŠMP, VP, školní psycholožka
· následná práce s agresorem (náhled na vlastní chování, motivy jednání, rodinné prostředí, event. zprostředkování odborné péče) -  TU, ŠMP, VP, školní psycholožka
· potrestání agresorů  - individuální dle pravidel hodnocení a klasifikace, ŠŘ a  rozhodnutí PR 

· soustavná a dlouhodobá práce s celým třídním kolektivem
· U mimořádně  závažných případů škola podá návrh orgánu sociálně právní ochrany dítěte k zahájení práce s rodinou případně k zahájení řízení o nařízení předběžného opatření či ústavní výchovy. 
Ředitel školy doporučí zákonným zástupcům nezletilého žáka dobrovolné umístění dítěte do pobytového oddělení SVP nebo realizaci dobrovolného diagnostického pobytu žáka v místně příslušném diagnostickém ústavu.  

.
 Aktivity školy v prevenci proti šikaně
· projekty zaměřené na prevenci nežádoucích jevů 

· naplňování průřezových témat ve vyučovacích hodinách

· třídnické hodiny, třídní schůzky

· prevence během přestávek

· důsledné dozory na rizikových místech a na mimoškolních akcích

· případná spolupráce s městskou policií a s asistenty prevence kriminality 

· zajištění preventivního programu pro žáky

V případě zaznamenání dalších projevů rizikového chování postupuje škola dle Metodického doporučení k primární prevenci rizikového chování u dětí a mládeže (Dokument MŠMT č.j.: 21291/2010-28): 

http://www.msmt.cz/vzdelavani/socialni-programy/metodicke-dokumenty-doporuceni-a-pokyny
Vypracoval: Mgr. Wimmer Roman 

Dokument byl 21. 6. 2017 projednán v pedagogické radě.
Dokument byl 1. 9. 2017 projednán ve školské radě.

Mgr. Jaroslav Volf
ředitel školy 
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