Vážení rodiče, 
zde naleznete nástin toho, jak bude vypadat od 19. 4. návrat dětí do školy. V případě jakýchkoli nejasností či dotazů mi zavolejte, budu-li umět, zodpovím . 

Naše třída nastupuje do školy 19. 4. Je pro nás vyhrazen vchod zezadu od hřiště, ten, jak už jím děti chodily dříve. NECHOĎTE HLAVNÍM VCHODEM, nepustí vás tam, je pro prvňáčky. U vchodu bude děti čekat paní asistentka, která dohlédne na dezinfekci rukou. Děti si NEČIPUJÍ ani příchod ani odchod ze školy, čip slouží pouze na obědy. Poté děti jdou ke třídě, kde je jako loni v červnu připravena lavička, kde si budeme odkládat boty a bundy, šatna se NEPOUŽÍVÁ. Poté děti vstupují do třídy, kde nás v pondělí a ve čtvrtek čeká testování. Testy máme „šťourací“, děti se budou testovat samy, já budu dohlížet. Samozřejmě u testu může být přítomen zákonný zástupce. Také je možné, abyste si přinesli svůj CERTIFIKOVANÝ test (např. „plivací“). Děti musí mít ve škole chirurgické roušky nebo respirátory. 
Co se stane, když bude dítě pozitivní: 
Pondělí: 
Odchází s paní asistentkou do určené místnosti, druhá paní asistenka (ano, budeme mít dvě) odchází pro potvrzení k paní hospodářce a já volám rodičům. Prosím přijďte vždy co nejdříve. Vy pak voláte KHS a ti vás objednají na PCR testy. Poté mi prosím co nejdříve sdělte výsledek „velkého“ testu. Ostatní děti se učí dál.
Čtvrtek:
Pokud bude někdo pozitivní, jde domů celá třída. Jinak je postup stejný jako v pondělí. V pátek se pak učíme online.
UF
Rozvrh hodin: 
Každý den se budeme učit do 12:00, ve 12 hodin jdeme na oběd. Poté děti odcházejí domů HLAVNÍM VCHODEM. Aktuální rozvrh hodin visí na webu třídy. Co se týká tělocviku, děti by v tělocvičně musely mít roušky, proto raději budeme chodit ven do lesa. Vždy vám dám vědět co a jak. 


DRUŽINA: 
Družina funguje v čase 6 – 16 hod. Děti vchází hlavním vchodem. Dejte mi prosím vědět, kdo bude chodit do RANNÍ družiny. Děti bude mít paní vychovatelka Hrdličková. Ta taky v pondělí a ve čtvrtek bude dohlížet na testování dětí v ranní družině. 

[bookmark: _GoBack]Prosím, aby si děti v pondělí 19.4. přinesly kapsáře a vše, co obvykle máme ve třídě, také všechny sešity. Toto pondělí je také „Dnem pro třídu“, kdy se nebudeme příliš učit, spíše se budeme učit testovat se, budeme hrát hry a vůbec si užívat to, že jsme spolu. 

Snad je to vše, pokud by vás něco napadlo, dejte mi vědět nebo to můžeme probrat v pondělí online.
 
Přeji hezký den                                          
                                                                                    Helena Zabilková
