Informace  rodičům:                 
     Vážení rodiče,
V souladu s § 183 odst.2 zákona č.561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů nebude rozhodnutí o přijetí doručováno v písemném vyhotovení, ale bude oznámeno zveřejněním seznamu přijatých dětí ne webových stránkách www.zstsobra.cz a na vchodových dveřích MŠ.

          Seznam přijatých dětí bude zveřejněn nejdéle do 30 dnů .
   V seznamu nemohou být uvedena jména, děti budou uvedeny pod registračními čísly. Pro tyto účely Vaší žádosti přiděluji registrační číslo :
       O přijetí Vašeho dítěte bude v souladu s § 67 odst.2 zákona 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů vyhotoveno písemné rozhodnutí, které bude součástí spisu Vašeho dítěte ve škole. Přijatým dětem nebude v písemné formě doručováno, můžete však požádat o jeho vydání.

   Rozhodnutí o nepřijetí ke vzdělávání bude doručeno písemně v souladu s § 20 zákona č.500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů.

Seznámit se s obsahem spisu a vyjádřit se k podkladům rozhodnutí bude možné po telefonické dohodě se zástupcem řed. MŠ dne 22.5. v době od 10 do 14 hodin ve 12.MŠ. 
V případě přijetí dítěte do jiné MŠ je nutné zrušit (zpětvzetí) žádost do ostatních MŠ.
Kritéria přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání v 12. MŠ Písek pro školní rok 2024/25 jsou dostupná na webových stránkách školy www.zstsobra.cz  a přímo u zápisu do MŠ. 
Základní škola Tomáše Šobra a Mateřská škola Písek (dále jen „správce“) činí, v souladu s článkem 13 Obecného nařízení o ochraně osobních údajů 2016/679, informační povinnost prostřednictvím Zásad ochrany osobních údajů, které jsou dostupné na webových stránkách města www.mesto-pisek.cz. 
Svým podpisem potvrzuji, že

- jsem si pozorně přečetl výše uvedené informace.

- jsem se seznámil s kritérii přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání ve 12. MŠ Písek pro školní rok 2024/2025
- mi byly poskytnuty informace o zpracování mých osobních údajů ve smyslu čl. 13 Obecného nařízení o ochraně osobních údajů 2016/679, zveřejněné správcem způsobem uvedeným výše.

- jsem obdržel registračního číslo.
                                                                                   Podpis zákonného zástupce

Přijaté děti: rozhodnutí o přijetí si vyzvednou rodiče do 31.5.2024 ve 12.MŠ
 -Přihlášku na stravování si vyřídí  do 7. 6. 2024 od 9,00 do 14,00 v kanceláři ZŠ T.Šobra (p.Vlášková) . Zároveň obdrží k vyplnění evidenční list dítěte a souhlas GDPR 
 -Vyplněný  EVIDENČNÍ  LIST  vrátí do čtvrtka 14. června do mateřské školy. 
 Zákonný zástupce je povinen po přijetí dítěte do MŠ uhradit úplatu za předškolní vzdělávání 
a stravné nejdéle poslední týden v srpnu k 23.8.2024.
Osvobozeni od úplaty školného jsou:

-rodiče dětí v posledním ročníku před zahájením školní docházky („předškoláci“) a děti s odkladem školní docházky
